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Suspírium: „Láska je v tom, že nie my sme milovali Boha, 

ale že on miloval nás a poslal svojho Syna ako obetu 

zmierenia za naše hriechy. Milovaní, keď si nás Boh tak 

zamiloval, aj my sa máme navzájom milovať. Boha nikto 

nikdy nevidel; ak sa navzájom milujeme, Boh ostáva v nás a 

jeho láska v nás dosiahla dokonalosť.“ (IJn 4,10-12) Amen.  

 

Privítanie a úvodné slovo  

Srdečne vítam v rámci Aliančného modlitebného týždňa 

každého nasledovníka Ježiša Krista, v kostole reformovanej 

kresťanskej cirkvi na Námestí Slovenského národného 

povstania, kde i v tej najukrutnejšej totalite sa konali 

konferencie, bohoslužby a svedectvá protestantských cirkví. 

V tomto chráme Božom veľa ľudí odovzdalo svoje životy 

Kristovi, Ktorý sa nám i dnes predstavuje: „Ja som cesta, 

pravda a život. Nik neprichádza k Otcovi, ak len nie skrze 

mňa.“ (Jn 14,6) Vítam duchovných a svetských 

predstaviteľov kresťanských denominácií a všetkých 

prítomných Božím slovom, ktoré je napísané v liste 

apoštola Filipanom v 1 kapitole v 27. verši: „Len žite tak, 

ako to zodpovedá Kristovmu evanjeliu, aby som, či už 

prídem a uvidím vás, alebo neprídem, počul o vás to, že 

pevne stojíte v jednom duchu a svorne bojujete za vieru v 

evanjelium. (Fil 1,27) Tohtoročný program sa zaoberá práve 

s nami, s ukrutnými zápasmi kresťanov, ktorí potrebujú 

život úzko spojený s Ním, veď podľa prvých 

Šalamúnových zbierok prísloví: „nenávisť vyvoláva 

rozbroje, kým láska zakrýva všetky prehrešky.“ (Prís 10,12) 

Výkonný výbor Talianskej evanjelickej aliancie vyzýva nás 

o súdržnosť a vytrvalosť v bojoch viery, lásky a nádeje. My 

dnes jednými ústami a jedným srdcom oslavujeme nášho 

Pána a bojujeme za uskutočnenie kresťanskej jednoty a za 

hlásenia evanjelia, za úlohu našich cirkví a podľa toho sa 

správajme zodpovedne podľa vedenia Ducha Svätého, 

neustále obnovujúc v tom, čo sme získali vo viere Pána 

Ježiša Krista, Ktorý je jediným symbolom lásky Božej a 

nebeskej nádeje. Naše modlitebné zápasy nech sú plné 

vrúcnosti a svornosti, aby sme boli soľou zeme a svetlom 

sveta, ako k tomu nás povzbudzuje Pán života. Modlime sa 

dnes za vrelý vzťah s Ním, skrze Neho a v Ňom, aby nás 

postavil na pevný základ Svojho Slova a Duchom Svätým 

posvätil v šírení radostnej zvesti o Kristovi, našom Pánovi.  

 

Chválospev č. 284.:  

1. Ó, úžasná je milosť tá, ktorou som spasený. 

Ja stratil som smer života, hľa, už som nájdený.  

 

2. Tá milosť súd mi zjavila a strachu zbavila, 

keď vieru vo mne zrodila, pre Krista spasila. 

 



3. Už prešiel som cez ťažkosti a skúsil súženie, 

to vďaka len tej milosti, čo domov dovedie. 

 

4. Boh zasľúbil mi dobre len, v tom Slove nádej mám, 

tou milosťou ma každý deň Boh vedie napriek tmám. 

 

5. Hoc by som žil aj stovky liet a len Ho sláviť mal, 

no vďačnosti dosť nikdy niet za milosť, čo mi dal.   

      J. Newton 

 

Pozdrav: „Júda, služobník Ježiša Krista, brat Jakuba, 

povolaným, ktorí sú od Boha Otca milovaní a Ježišom 

Kristom chránení: milosrdenstvo vám i pokoj a láska v 

hojnosti!” (Júd 1,1-2) Amen. 

 

Lekcia: List apoštola Júdu 1. kapitola 17-25. veršov: „Vy 

však, milovaní, pamätajte na slová, ktoré už predtým 

povedali apoštoli nášho Pána Ježiša Krista. Veď vám 

hovorili: „V poslednom čase vystúpia posmievači, čo budú 

žiť podľa svojich bezbožných žiadostí.“ To sú tí, čo 

vyvolávajú roztržky, telesní ľudia, čo nemajú Ducha. Ale 

vy, milovaní, budujte sami seba svojou presvätou vierou a 

modlite sa v Duchu Svätom. Udržujte sa v Božej láske a 

očakávajte milosrdenstvo nášho Pána Ježiša Krista pre 

večný život. Majte súcit s tými, čo pochybujú, zachráňte 

ich, vytrhnite z ohňa. Nad inými však majte súcit s bázňou, 

nech sa vám protiví aj ich plášť poškvrnený telom. Tomu 

však, ktorý vás môže uchrániť pred pádom a 

nepoškvrnených postaviť s plesaním pred svoju slávu, 

jedinému Bohu, nášmu Spasiteľovi skrze Ježiša Krista, 

nášho Pána, sláva, veleba, moc a vláda pred všetkými 

vekmi teraz i na všetky veky. Amen.“ 

 

Modlitba duchovného 

Velebíme Ťa, Pán stály a nemenný vo svojich sľuboch, 

pretože Ty si láska. Odpusť nám, že častokrát sa cítime 

a hlavne konáme, ako telesní ľudia, čo nemajú Ducha. Sme 

zaneprázdnení a vždy sa musíme rozpamätať na Tvoje 

slová, a na Tvoje oslovenia: milovaní. Vieme, že sme Tebou 

milovaní, Bože náš premilý v Ježišovi Kristovi, v našom 

Pánovi. Vieme, že Ty náš nielen prijímaš, ale aj uisťuješ 

o tom, že sme Tvoji. Daj, Pane náš, aby sme sa stali 

ohlasovateľmi Tvojho evanjelia. Daj nám do srdca radosť, 

ktorá prekypuje z Tvojej milosti, a dáva všade najavo, že sa 

neuspokojuje s tým, čo získal, ale chce ju každodenne 

zveľaďovať, pestovať skrze Tvojho Slova a poslušnosti 

vedenej Duchom Svätým. Prosíme, teraz pre Tvoje živé 

a účinné Slovo. Daj, aby v nás rástlo. Daj, aby nás 

usmerňovalo. Daj, aby nás spájalo vo viere, v láske 

a v nádeji nášho Pána, Ježiša Krista. Sme Tvoji a Ty si náš. 

Spoj nás v modlitbách, udržuj nás pevne vo viere, 

skontroluj i dnes náš duchovný stav a ozvi sa Pane náš, aby 



sme sa nemohli pretvarovať, ale v skutočnosti sa ukázať ti. 

Buduj nás vo viere a prosíme, rozšír náš pohľad na veci 

i daruj nám rozhľad nebeský, ktorý je len u Teba v nádeji 

a v láske. Vytrhni nás z ohňa, z pece hriechov, očisti nás so 

svojim ohňom a daj, aby sme očakávali milosrdenstvo 

nášho Pána Ježiša Krista pre večný život. Pre Jeho presväté 

meno, oddeľ nás pre seba a daj, aby sme boli obdarení 

Tvojou radosťou v tomto spoločenstve. Amen.     

 

Chválospev č. 301:   

1. Boh náš je láska od večnosti, je základ bytia, prúd 

milosti. Len z lásky stvoril, spravuje svet, kde nieto Jeho, 

života niet! Boh náš je láska, Boh náš je láska! 

 

2. Boh náš je láska od večnosti, je prameň sily, lúč svetlosti. 

Do rúcha krásy oblieka svet, kde nieto Jeho, radosti niet! 

Boh náš je láska, Boh náš je láska! 

 

3. Boh náš je láska od večnosti, je Darca svätej blaženosti. 

Vykúpil z lásky stratený svet, kde nieto Jeho, spasenia niet! 

Boh náš je láska, Boh náš je láska! 

 

4. Boh náš je láska od večnosti. No neuzrieš Ho bez svätosti. 

Ó, čarokrásny nadhviezdny svet, bez rúcha slávy tam 

vstupu niet! Boh náš je láska, Boh náš je láska! 

                                                                                M. Royová  

Vzdych: „Keď bol Izrael mladý, miloval som ho, z Egypta 

som povolal svojho syna. [...] Sám som učil chodiť Efrajima, 

brával som ich na svoje ramená, no nepoznali, že som ich 

uzdravoval. Povrazmi ľudskosti som ich ťahal, lanami 

lásky, bol som pre nich ako ten, čo im nadľahčuje jarmo nad 

čeľuste, skláňal som sa k inemu a dával som mu jesť.” (Oz 

13,1-4) Amen.   

 

Biblický text: Prvý list apoštola Pavla Korinťanom 13. 

kapitola 6. verš: „Láska [...] neraduje sa z neprávosti, ale 

raduje sa z pravdy;...”        

 

Milí bratia a drahé sestry v Ježišovi Kristovi,  

milované spoločenstvo v Kristovi! 

Júda, služobník Ježiša Krista, svojimi obrazmi poukazuje na 

to, že všetci Ježišovi učeníci sa musia povzniesť nad 

umelosť Satana, to znamená, že musia spájať lásku s vierou, 

sústavne bdieť a rásť v poznaní Pána Ježiša Krista. Náš 

kresťanský život je ako stáť pevne v strážnej veži až do 

príchodu Krista. Typický spôsob reči Júdu je poznačený aj 

tým, že do našej mysle vrie základné tézy vierouky, ktorý si 

musíme zapamätať. Najprv prikazuje milovaním v Kristovi, 



aby boli budovaní vo viere, čím chce povedať, že základ 

viery treba zachovať, ale prvé učenie nestačí, ak tí, ktorí 

spoznali Ježiša Krista sa neposúvajú nepretržite k 

dokonalosti. To je svätosť u Júdu. Šplhať sa hore, a to tak, že 

iba Jemu plne dôverujem a nikdy sa nespolieham na svoj 

rozum. Pevnosť viery je v jej stálosti. Kto sa kolíše, ten je 

plný pochybností. Koho odvial vietor, ten je plný 

prázdnych rečí, ale evanjelium života v ňom už 

neprekypuje. Pevnosť alebo kolísanie vo viere? Čo nás 

charakterizuje? Celá dokonalosť človeka spočíva vo viere, 

môže sa to zdať zvláštne, ale kto nedostal dar viery zhora, 

ten sa musí znovuzrodiť. (viď. Jn 3,5-6) Budovať sa vo viere. 

Upevňovať vieru. To je boj nás všetkých. Ľudia práve 

v Kristovi budujú vieru, keď k nej pridajú lásku, a to 

nepokryteckú. Ľudia stavajú do a k viere, pokiaľ v nej 

prejavujú pokrok a niet pochýb o tom, že každodenný 

pokrok vo viere taká, že sa sama dvíha ako budova. 

Apoštol nás učí, že ako veriaci musíme rásť v poznaní, 

musíme byť pevní v modlitbe a vytrvať naše povolanie cez 

lásku. Modliť sa Duchom Svätým. Spôsob, ako vytrvať je, 

keď sa nás Boh zmocňuje svojou silou. Preto vždy, keď sa 

objaví otázka stálosti vo viere, je potrebné sa modliť  a nie 

uniknúť. A keď sa zvyčajne modlíme formálne, apoštol 

dodáva: Duchom Svätým. Akoby hovoril, že naša lenivosť 

je taká veľká a naša telesná chladnosť taká obrovská, že 

nikto sa nemodlí správne, ak ho k tomu nenabáda Duch 

Boží. Potom sme náchylní k zbabelosti a chveniu, nikto sa 

neodváži nazývať Boha svojím Otcom pomenovať. Túžba 

pomáhať pochádza od Neho, nadšenie a elán pochádza od 

Neho, veselosť, istota, že dostaneme, o čo žiadame, skrátka, 

nevýslovné modlitby, o ktorých hovorí apoštol Pavol, 

pochádzajú od Neho (R 8,26). Nie nadarmo nás Júda učí, že 

nikto sa nemôže modliť bez vedenia Ducha Svätého. Jeho 

vedenie nám daruje tú prvú lásku, ktorá nás uchvátila 

svojou mocou a ktorú máme zachovať. To nie je konzumný 

produkt viery, ale činná služba Pána Krista. Láska Božia 



zmenila náš život. Skrze tejto lásky máme skutočného 

Vodcu a Kontrolóra nad vlastnými životmi. Apoštol Pavol 

hovorí o omnoho vzácnejšej ceste, je to správna cesta nášho 

povolania, keď prejavujeme pokrok v láske. Keďže je však 

veľa vecí, ktoré nás zvádza k odpadnutiu, je pre nás ťažké 

zostať stále verní Bohu. Bez lásky Božej a milosti Pánovej 

každú chvíľu nevyhnutne zlyháme. Omnoho vzácnejšia 

cesta, na ktorej niekto nezlyhal. Sebeckosť odmietol, 

bezprávie však prijal. Nepravda ho takpovediac na určitý 

čas zničila, ale na tretí deň vstal z mŕtvych. Súperivosť 

odmietol, len slúžil. Hodnotový systém Korinťanov apoštol 

Pavol chce dať na správnu mieru. Rebríček hodnôt 

u Korinťanov posilňuje iba nejednotnosť, ale medzi nami to 

tak nebude. (Mk 10,43) To odporuje Kristovmu učeniu. 

Láska je trpezlivá, nie ako silný, ktorý nadáva na slabého. 

Láska je láskavá, nie ako slabí, ktorí odsudzujú silných. Prví 

„v láske“ sa môžu hrať ako deti v pieskovisku alebo 

vymaniť si miesto pod Slnkom, ale to nie je spôsob lásky. 

Chudobní, vydedenci či opustení si môžu lízať rany, no 

láska ich naučí odpúšťať bez obmedzenia a 

bezpodmienečne dúfať. Nemôže to byť láska, ktorá 

podnecuje Korinťanov k radosti zo zla, ako napríklad v 

prípade odsúdenia smilstva. (viď. IK 5,1-13) Možno Pavol 

naozaj nechcel rozšíriť svoj opis lásky na všetko, čo bolo 

medzi nimi živé. Apoštol však jasne zdôrazňuje, že v 

Korinte by nedošlo k žiadnym sporom, keby spoločenstvo 

malo na mysli predovšetkým lásku. Lásku, ktorá 

nekorešponduje s „falošnosťou“. Láska Božia sa neuspokojí 

s hriechom. Pre Grékov bolo veľmi dôležité zachovať 

zvykové právo, právo všeobecne, teda morálku. Porušenie 

poriadku a spravodlivosti, teda porušenie zákona je prijatie 

nespravodlivosti. Z čoho sa raduje naše spoločenstvo? 

Z pravdy alebo nepravdy? Láska uznaná s radosťou. Láska 

v spoločenstve radosti. Láska – na rozdiel od neprávosti – 

sa raduje z pravdy. Spolu s radosťou. S kým zdieľaš svoju  

radosť a hlavne z čoho zdieľaš svoju radosť? S neprajníkom 



alebo s pravdovravnom? Z neprávosti alebo z pravdy? Stav 

zdieľanej radosti je o tom, Koho láska v Tebe prebýva. Ak 

Božia vernosť a štedrosť, lož nemá čo hľadať v tvojom 

príbytku. Láska sa raduje z pravdy, pretože pozná Toho, 

Kto je skutočná pravda. Nespravodliví ľudia, ktorí spoznali 

milosť skrze spravodlivosti v Kristovi, to vyznávajú. 

Radujú sa len pravde a v pravde. Spája nás v radosti Božia 

láska z toho, že sme omilostení a dostalo sa nám toho, o čo 

sme nikdy v živote ani minútu nebojovali? S láskou 

a v láske bojuje iba Boh, a to za nás a namiesto nás.  

Neprávosť je náš údel. Boh sa však zľutoval nad nami, 

miluje nás vo Svojom Synovi. My sa spájame a On nás 

prepája v radosti so svojou láskou. Byť jednotní a prepojení 

s tou láskou, ktorou nás, stratených našiel. Prešli sme zo 

smrti do života. (viď. Jn 5,24) Byť jednotní v radosti, čo 

znamená, láska sa teda teší s druhými, keď pravda niekde 

zvíťazí. Pravda, oblasť komunikácie, vyhlásenie, ktoré 

zodpovedá skutočnosti, takže to nie je klamstvo. Ale 

musíme myslieť na viac ako na klamstvá, ak berieme do 

úvahy všetko, čo v rímskej ríši znamenalo právo. Apoštol 

Pavol tu poukazuje na človeka, ktorý kvôli hriechu má 

skazený život, jeho nezákonné činy sú zjavné. Ako  nás 

ospravedlní? Omnoho vzácnejšou cestou. Via dolorosou. 

Na ceste skrze smrť Ježiša Krista je vyrieknuté: „Je 

dobojované.“ (Jn 19,30) Cesta právneho úniku je cesta 

človeka. Omnoho vzácnejšia cesta je cesta pravdy. Kráľ 

Židov posmechom bičovaný. Syn Boží Bohom Otcom zo 

smrti vyvedený. Boh pokoja skrze krv večnej zmluvy 

vyviedol spomedzi mŕtvych veľkého pastiera oviec. (viď. 

Žid 13,20) On je pravda. Z Jeho osoby sa môžeme spoločne 

radovať. Z našej záchrany a spásy. Omnoho vzácnejšia 

cesta. Cesta, ktorá vedie cez ľudskú zlobu, nenávisť, 

ohováranie, ale je dovŕšená Božou slávou. Boh tak miloval 

svet. S láskou a v láske bojuje iba požehnaný Boh a Otec 

nášho Pána Ježiša Krista. (IPt 1,3)  Amen.  
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Verejné modlitby prítomných 

Poďakovanie 

Chválime Ťa, Otče, pretože si nám ukázal, čo je to pravá 

Láska, keď si nám dal svojho Syna. 

Ďakujeme Ti, lebo Kristus nám povedal celú pravdu a z 

lásky k nej dal svoj život. 

Ďakujeme Ti za dar Ducha Svätého, vďaka ktorému 

môžeme žiť motivovaní Tvojou vlastnou láskou. 

 

Vyznanie 

Vyznávame, že príliš často bojujeme boje z lásky k sebe 

samým, v svojom vlastnom záujme a kvôli svojej povesti. 

Vyznávame, že náš duchovný zrak je slabý, naše srdce 

vlažné a náš duch nie je dôsledný v nasledovaní Teba. 

Vyznávame, že príliš často oddeľujeme lásku od pravdy a 

naopak. 

 

Prosby 

Pomôž svojmu ľudu, Pane, aby sme milovali Teba a Tvoje 

slovo nadovšetko, a aby táto láska motivovala náš život 

viery. 

Otvor naše duchovné oči, aby sme rozpoznali výzvy pre 

vieru v našej dobe. 

Pomôž nám, aby sme túžili po tom, po čom túžiš Ty pre 

svoj ľud, a aby sme za Tvoje túžby bojovali s láskou. 

 

Modlitba Pánova  

 

Požehnanie: „Hospodin bude bojovať za vás, vy sa len 

upokojte.“ (IIMojž 14,14) Amen. 

 

Príhovory:  

1. Ľubomír Vyhnánek, Slovenská evanjelická aliancia 

2. Dušan Uhrin, Slovenská evanjelická aliancia 

 

Žalm č. 36 2-3. verš:   

2. O veľkej láske, Pane náš, o milosti, čo rozdávaš, 

nebesá Tvoje svedčia. Sťa skala spravodlivý si, 

než morské hĺbky, útesy je Tvoja pravda väčšia. 

Ty všetkým tvorom pomáhaš, nažive ich zachovávaš 

a Tvoje slová liečia. Tvoj ľud sa k Tebe ponáhľa, 

pod Tvoje krídla bežia, hľa, do ochrany, bezpečia. 

 

3. Hojnosti plný je Tvoj dom, Ty osviežuješ potokom 

svojej lásky, milosti. Otváraš studňu života, 

len pozrieš, mizne temnota, vedieš nás do radosti. 

Daj milosť tým, čo slúžia Ti a idú Tebe v ústrety 

so srdcom dôverčivým. Ochráň ma pred bezbožnými, 

zahynú s hriechmi svojimi – si Sudcom spravodlivým. 

 


